

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.  
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.  
Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:  
Helyben és postán küldve.  
Egy évre . . . . . 10 fr.—kr.  
Fél évre . . . . . 5 „—  
Negyed évre . . . . . 2 „50.

Egyes szám 6 kr.  
A lap szellemi részét illető minden közlemény díjmentes, de a szerkesztésért bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben  
TELEGGYI E. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postai irattalok utján.

Hirdetési díj  
Nagy betűs betűkért 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű hirdetések alkalmán a fenti vételek felétől kezdve minden kioldozatért 30 kr.  
Nyitólétszám megjelölés közzétételéig minden betűkért 30 kr.

Hirdetési díj  
Külföldi hirdetések a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHNERMAN H. közv. iróházában is.  
Név nélkül vagy bérmentesen beküldött hirdetések nem vehetők figyelembe.  
Kéziratok vissza nem adandók.

## Titkos kezek.

Monarchiánk külpolitikájának intézői az utolsó időkben azzal tetszelegnek maguknak, hogy az orosz befolyást teljesen megtörték a Balkánon s abban a balga hitben ringatják magukat, hogy a keleti kérdést a csár és kozájkai nélkül fogják megoldhatni.

Az orosz szeptemberi orosz titkos levele, amely sikeresen mérközte meg a szerb hadseregben operáló osztrák vezérkarral. Azóta Nikita montenegrói fejedelem utra kelt, hogy a csárnál látogatást tegyen. Volt is fényes fogadtatás, a minő csak megilletette azt a fiók-császár, ki egy koronát hordoz tarsolyában.

Ugyanez időben egy montenegrói miniszter járt Zimonyban és Belgrádban, ki sokat érintkezett az ottani orosz követtel. A szerb kormány ennek nesztét vévén, felpakolta a montenegrói minisztert és csak a határon túl bocsátotta szabadon, mert az volt ellene a gyanu, hogy orosz érdekek mellett igat Szerbiában.

A titkos kezek tehát jól működnek, s ha a bucaresti tárgyalásoknál Oroszország már akadályokat is gördít, akkor bizony hihetjük, hogy az orosz politika már összeszedte magát s kész arra is, hogy a tavasszal egy újabb felvonást írjon ahhoz a száz év óta folyó tragédiához, a melynek keleti kérdése a neve, s mely még mindig a bonyodalom közt vergődik, a közeli megoldás reménye nélkül. De ha elkövetkezik ez a megoldás napja, akkor Oroszország szívesen kér magának a dicsőségből és a prédából.

Balgaság azt hinni, hogy az az Oroszország, mely évtizedek óta milliókat áldozott vérből és aranyban Konstantinápolyért, meg fogja engedni, hogy nevető örökösök osztozkodjanak meg azon a hagyatékon, a melyet még Nagy Péter végrendeletileg csári utódjainak hagyományozott. S ha az osztrák-magyar diplomácia közmondásos rövidlátással bizik abban, hogy a csár nélkül csinálja meg a vásárt, akkor kinosan fog csalódni.

S vajjon minő jelét adta külpolitikai képviselőtünk óvatosságának Oroszországgal szemben, mely minden császárszövetség skierneviczei, kremsieri találkozások mellett is a saját érdekét követi első sorban.

Szerbiának kormánykerei igaz, hogy monarchiánk befolyása alatt állanak, de a népnél az orosz barátság még mindig hatalmasabb.

Faji, nyelvi és vallási kapcsok kötik a szerb népet a nagy Oroszországhoz, s hasonló kötelékek fűzik a keleti népeket kivétel nélkül a szent Oroszországhoz, attól várják, attól kérik a megváltást évszázad óta, s ezt a nép vérebe átment ragaszkodást az osztrák-magyar diplomácia, mely a Balkánon csak a bosnyák okkupáció kétes sikerével dicsekedhetik, megdönteni nem fogja.

Évezredegik kellene monarchiánknak fáradni a keleten, kereskedelmi összeköttetések révén kellene szilárdabbá tenni a szerb szövetséget, ha azt akarják, hogy a hatalmas és nagy összeköttetésekkel bíró Oroszországgal mérközhessenek. S vajjon az elére állított keleti kérdés megoldásáig, mely hogy mikor kerül színre, csak az intrikus Oroszországtól függ, sikerülhet-e ez a diplomáciai munkák, annak még csak valószínűsége sincs.

A keleti kérdés akként vált alakot, a mint Oroszország akarja. A titkos kezeknek működésétől függ, hogy lángha boruljon az egész Kelet; tőlük függ, hogy megmarad-

jon továbbra is a szinleges szélcsend, melyet mesterségesen csináltak a szerb vereségek után.

A béketárgyalások is csak addig folynak zavartalanul, míg Oroszország akarja. Az pedig nem akar már most sem békét. A porta az ő befolyása alatt emel minduntalan kifogásokat, nem is gondolva, hogy az orosz sugalmazás mily önző érdekeknek teszi eszközévé. De mert monarchiánk semmit sem tett arra, hogy Konstantinápolyban magának tekintélyt szerezzen, sőt a bosnyák okkupációval teljesen diskreditálta magát, tűrnünk kell békén, hogy Oroszország tovább szője, fonja, bogozza a hálót.

Oroszország nélkül a keleti kérdést megoldani nem lehet soha, nem ma, nem holnap, mert ime a titkos kezek megmutatják, hogy képesek bármikor meghiusítani diplomáciaián minden akcióját. Majd megállásuk, miként végződnék a béketárgyalások. Mi attól tartunk, hogy a tavasszal teljes erővel tör ki az erőszakkal elfojtott háboru lángra s akkor az orosz politikáról is lerántják majd a leplet az események.

(F-g.)

**A reichsrathból.** Az osztrák oppositio barca a kormány ellen minden téren foly. Ugyanez útszerűen a Coronini-fele javaslat felett megindult előzetes vita, mely a javaslat külön bizottsághoz való utasításának elvetésével s annak a választási reform tárgyában kiküldött bizottsághoz utasításával végződött, — és a prágaduxi és dux bodenacani pártok megváltása iránt beadott javaslat feletti vita. Ez utóbbi vita szüvevényes támadással fajult az osztrák kereskedelmi miniszter ellen. A kereskedelmi miniszter egy levele alapján, melyet az evék előtt a cseh földhitelesség igazgatójához, Weniger Ferenczhez intézett, ki egyúttal a helyi vasutársaság elnöke volt, Steinwender képviselő kiméltetien vadakat emelt a most szóban levő üzlet eozményében részesei ellen. Financziális rablóhadjáratauk vezette az üzleteket, melyekkel a kérdéses vasutak annak rendje szerint való jutányos analízisét megakadályozták, s egy elitét uszorosraak valami Kiter Ignacznak leveleivel azt igyekezett bizonyítani, hogy ez ügyben oly momentumok forogtak fenn, melyek nem annyira a parlament, mint a büntetőbírósgat elé tartoznak. — A kereskedelmi miniszter indignációjára felelt a támadásokra, melyeket gyanúsításoknak és ragalmakoknak bevezetett. Harmadczot éves hivatalnok becsületére hivatkozva állította, hogy a felhozott vadak mind alaptalanok s állította, hogy eljárásának igazságszara, ugy is mint becsületes ember, ugy is mint tisztviselő, bármely bíró előtt kész és képes.

**A forrongó Balkán.** Az orosz kabinet f. hó 13-ikán Konstantinápolyban semmiféle pozitív javaslatot nem tett, hanem csak kérdéseket és megjegyzéseket hangoztatott, melyekből kitűnik, hogy Oroszország a megállapodásoknál különösen két pontját emeli. Oroszország ugyanis azt kívánja, hogy a megállapodásokban ne Sándor fejedelemről szemeljessék, hanem atavasságban Bulgária fejedeleméről legyen szó, hogy ekelet a bolgar-török egyezmény Sándor utódjaira is érvényesüljön. Ezenkívül emeli a segyes-csapatokra vonatkozó megállapodást. Ez utóbbiakról az eredeti szövegben nem volt szó és csak később határozták el bolgar és török részről, hogy azokat az egyezmény szövegébe feveszik. Oroszországnak egyben — ugy jatszák, nem igen komoly — módosítási szándékai vonatkoznak a hatalmak jóváhagyási jogára a bolgar fejedelem úrra kinevezését illetőleg, valamint arra, hogy a török-bolgar megállapodások nemzetközi jellegűeké változtatásnak át. — A bolgar-szerb bekeötést biztosítottak tekintik. A határ-igazítás Bregovo környékén valószínűleg Szerbia javára fog eszközösetni. A bolgar részről követelt hadikar-potlás el van ojtve.

A bucaresti béketárgyalások újra megkezdődtek s a porta igen elevenen tiltakozik a töltetés ellen, mintha huzni-vonni igyekeznék a tárgyalásokat. Petervárról viszont azon híreket cszófolják meg, mintha az orosz politika ellenezné a bolgar-török békeegyezményt. Orosz részről ez ügyben semmiféle tejszóialás vagy tiltakozás nem történt s csak általános-ságban kifogásokat két pontot, a nélkül, hogy ebből elvi kérdést csinálnának. Csupa beke-biztatással telvük tehát a legutóbbi táviratok, s még azt is kiemelik, hogy a szerb-bolgar béke teljesen biztosítottnak tekinthető. Egye-

dül Görögország okoz még nehézséget. Hír szerint Athénben újabb európai bekeozáció inult meg. A kezdeményező Anglia volt s felszólitotta a görög kabinetet, hogy hadseregét ismét békedíjapotha helyezze. E felszólítást a német kormány szinten támogatta. Görögország azonban utolaj csak azt felelte, hogy a mig igényei nem teljesítettek, addig le nem fey-verzi seregét. Eppen mostanában újabb nagy arányu katonai intézkedéseket tett a kormány s elrendelte a lovas és tüzérezredék szaporítást. Ugyanekkor a török kormány is intéz-kedett, hogy a ruméliai határ mentén álló ka-tonaság a görög határra küldessék.

## A hadsereg statisztikája.

A közös hadseregűi erdekes statisztikai adatok láttak napvilágot. Ez adatokból a „Katonai Lapok” című szaklap után közöljük a következőket:

E őszor is érdekes adat az, hogy hány tisztje van a hadseregnek? Tisztje volt a hadseregnek az anyakönyvi állományban az 1884. év végén 19,326 A különböző rangokra osztva volt a hadseregben (s miután a számok egy er alatt keveset változnak, van ma is) 1 tábornagy, 30 tábornagy, vagyis lovassági tábornok, 92 altábornagy, 136 vezérőrnagy, 289 ezredes, 343 alezredes, 672 őrnagy, 3741 gyalogsági és lovassági százados, 4154 főhadnagy és 9868 hadnagy. E számból 3 törzstiszt, 32 százados és 6393 főhadnagy és hadnagy a tartalékhöz tartozott.

Még érdekesebb az, hogy hány tiszt beszél a közös költésen feuntartott hadseregben a magyarai?

Magyarul beszél az összes tisztnek 249 s z a z a l e k a, csehi 361 százalek, totu 59 százalek, lengyelül 171 százalek, rut néni 73 százalek, szioven nyelven 6 százalek, horvatul vagy szerbul 151 százalek, olahu 87 százalek, olaszul 142 százalek, franciaul 212 százalek, angolul 38 százalek. A magyar nyelvet mint mondtuk, az összes tisztnek csak 249 százaleka beszeli, vagyis a 19326 közös hadseregűi tiszt közül csakis összesen 2992 teinyes állományu tiszt, 654 teinyes hadapród, 1581 tartalékos tiszt és 77 tartalékos hadapród beszelt. A különböző fegyvernemek szerint elosztva beszelt magyarul: a vezérkarban 69 (vagyis 245 százalek) tiszt (tszai állomány 281), a gyalogságnál 1807, a lovasságnál 666, a tüzérezrednél 256, a mernökkarban 69, az utasz-ezredben 26, a vasuti és távirati ezredben 10, az egészségügyi csapatoknál 16, a szerkesztésnél 47. Legerősebben el volt terjedve a magyar nyelv a lovasságnál, leggyeegében a vadászoknál.

A mi a legenyeseget (a hadapród-tisztelhelyettesektől lefele) illeti, az 1884. év végevel az anyakönyvi állományban 880,514 ember szerepelt. Ezek közül 256,440 ember a legújabb sorozási évfolyamhoz, 519,627 a tartalékhöz és 79,390 a pottartalekhoz tartozott.

Mily arányban járultak a különböző nemzetiségek az anyakönyvi állományhoz, százalekban fogjuk kifejezni, azaz kimutatjuk, hány esett mindegyik nemzetiségből az anyakönyvi állomány 1000 emberére. E szerint a hadsereg ezer embere között: volt német 292, magyar 192, cseh, morva és tót 187, lengyel 79, rutheu 82, szioven 33, horvát és szerb 72, oah 55, orosz 7. Ezzeszeu vere 168,563 magyar és 257,592 nemzeteseget egyet tudat lei az anyakönyvi állomány.

Hitfelekezeti szempontból esik az anyakönyvi állomány minden 1000 emberére: 695 roma katolikus, 10 gör. katolikus, 68 görög-keleti, 39 ágost. hivanasu, 5 heiv. hitvallasu, 2 unitarius, 31 zsidó. Izraelita volt összesen 27,342 ember, más nem keresztény vallásu 44, egy hitfelekezethez sem tartozó 11.

Figyelemre méltó, hogy nemzetiségi tekintetben a magyarok részesülése az 1872—1884 összehasonlítás években egész 1882-ig folyvást növekszik. Az 1872. évben volt 168 és 1882-ben már 194. Az 1883. évben 193-at tett. A csehok, morvak és tótok részeseve ugyanazon időszak alatt 197-ről 187-re esett, hasonlóan esett a horvátoké és románoké is. Mig ugyanis 1872-ben az anyakönyvi állomány 1000 emberénél 51-en, illetőleg 78-on állott, 1884-ben 40-re, illetőleg 55-re szállott le a szám. Vallási szempontból a zsidók folytonos növekedését kell konstatálnunk; 1872-ben 1000 emberre 15, ma pedig 31 zsidó katona esik.

## Katonai merénylet.

Az „Arad és Vidéke” tegnapi száma írja: A nagyfelháborodást kellett katonai szab-dalkozásról a tegnapi nap folyamán nagyon sokat beszéltek a város minden köreiben és ugy alant mint feut elitelték a tisztek vise-

letét, sőt voltak, kik megtorlásra gondoltak és hetfőn éjjel falragaszok utján hivatkozva talpra polgárságot, hogy a merénylő tiszteket megverjék, megkövezték.

A rendőrség azonban nem engedte kiragaszolni a kiáltványt, lefoglaltván azokat. Mint beszélék, Zalay őrnagy tegnap megjelent Salacz polgármesternél, hogy elődjára az esetet. A polgárnagy ur nem tartotta szükségesnek nyilvánosságra hozni a kormány intézkedését, mint azt tudósítónknak mondá. Az szivárgott ki a beszélgetésből, hogy Zalay őrnagy tetteskül Cordier és Standa j s z k y (tehát nem Popovics) hadragyokat jelentette be. Mondják, ő is rosszalja azt hogy a tisztek kardot rántottak.

A város polgármestere az esetről jelentést tett a belügyminiszternek. Zaitsek ezredes pedig Degefeld-Schomberg temesvári hadtestparancsnokot értesítette távirattal, minek folytán hírszerint a hadtestparancsnok Aradra fogna jönni.

Számos aradi polgár tegnap delután értekezletre hivatott össze, és pedig kormány-párti férfiak által, kik ime magok is belátják, mint termi meggyűlöletet a közönséges intézmény, a soldateska.

Ebben az értekezleten elhatározták, hogy küldöttet menesztenek Salacz polgármesterhez, a polgárság nyugalma és biztonsága érdekében intézkedést kerendő. A küldött meg is jelent a polgármesternél, Varjassy József személyében tolmácsolva a polgárság felháborodását, — melyet az eset kelített. Az értekezlet azon ohaját fejezte ki, hogy a városi törvényhatóság tagnál közgyűlésre hívassanak össze, honnan azjan lepezek tetteseknek a katonai tulkapások megállítására a belügyminiszteriummal. E küldött megjelenése a hidegverű polgármestert aztan arra inditá, hogy rendkívüli közgyűlést hívja össze a törvényhatóságot.

Mint hallik, a szabadelvű párt sürgönyileg felelték Falkot, hogy járjon el ez ügyben a belügyminiszternel, s ha kell, egész a királyig vigye az aradi polgárok ügyét.

Az esetet a merénylő tisztek körülbelül következőleg mondták el ismerőseiknek: Mig Cordier bement Horváth Vilmossal beszélési öt arcuul tötte, adott a másik tiszt Staudajsky a nyitott ajtónál állt a küszöbön. A mint Horváth az arcuult után kirohant, az ott álló katonatiszt fele ütött, azt hívén, hogy az utját akarja állni. Ez ütés folytán a tiszt kardot rántott és Horváthra sujtott. E szerint a Horváthot megsebesített tiszt nem Cordier volt. Hisz a ki tagadja.

A tisztek tagadják, hogy a szabaleánytarcuul ütötték volna, Cordier tegnap minden fele: utcán, színházban, vendéglőben mutatta magát, mintha mi sem történt volna. Pedig tekintettel a felháborodásra. a saját érdekében is jó lenne, ha a nyilvános helyeket kerülné. Annnyival is inkább, mert mint fennebb említettük, falragaszokon hivatkozva fel boszura a nepot ellene.

Horváth Vilmos állapotára rosszra fordult, mert a levagotthudszarab elhalt, nem forrt össze a karrai, a mi tetemesen hátraltatni fogja a seb begyógyulását.

## A fumei kikötő forgalma.

1885-ben. A fumei kikötő forgalmát főbb vonásiban két részre oszthatjuk: a bel és külföldi forgalomra.

E forgalom arányairól, melyek egyetlen kikötőnek hajózással a legjobb bizonyítást képezik, a következő érdekes adatokat közölhetjük.

A belföldi hajóforgalom, melyben a Fumei és az osztrák kikötők közötti hajózás is beufoglaltatik, az egyes államok szerint a következő arányokban oszlik meg.

Erkezett osztrák-magyar hajó (gőzös és vitorlás) összesen 2861 bajó 214,644 tonnatartalommal; elindult 2838 bajó 214,515 tonnatartalommal.

Olasz lobogó hajó a belföldi forgalomban érkezett 142, összesen 5710 tonnatartalommal; etinana 207 olasz hajó 5550 tonnatartalommal.

Görög hajó érkezett 15, összesen 883 tonnatartalommal elindult 1, 17 tonnatartalommal.

Francia lobogó alatt érkezett 1 hajó 1358 tonnatartalommal; elindult 1 hajó 1238 tonnatartalommal.

Német lobogó alatt érkezett 4 hajó, 3048 tonnatartalommal; elindult 2 hajó, 2704 tonnatartalommal.

Angol lobogó alatt érkezett 32 hajó, 34547 tonna tartalommal, belföldi kikötőbe. Eüemből angol hajó nem indult el.

Norvég lobogó alatt érkezett 2

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell ésszesíteni ezen labdacokat, mentesek minden ártalmas anyagotól, a legnagyobb eredményvel felhasználva az alvó szervek betegségeinél, könnyen hashajtók és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb.

szeket  
A cukorzatok alakja miatt egy igen megtisztelő bizottságtól.

Egy henger, mely 8 do-  
gyszertár „zum heiligen  
vedjegyünk nem horuja,  
nk. Igen figyelni kell, hogy  
nem bíró, de épséggel  
Hatarozottan kell kerni:  
ok; ezek a borítékon és  
tható aláírással evannak  
potheke „zum heiligen Le-  
and Spiegelgasse. — Rak-  
othschnek V. Emil és Göttl

szegye 10 ft  
csak

0 ft  
szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

szegye 10 ft  
csak

hajo, 857 tonnatartalommal, elindult 1 hajo 413 tonnatartalommal.

A belföldi kikötők közül érkezett osztrák-magyar, és külföldi lobogó alatt összesen 3057 hajo 261,115 tonnatartalommal; elindult 3050 hajo 224484 tonnatartalommal.

A külföldi hajoforgalom a múlt évben a következő volt:

Osztrák-magyar lobogó alatt érkezett összesen a külföldi kikötőkől 310 hajo 157,744 tonnatartalommal; elindult 312 hajo 155,744 tonnatartalommal.

Görög lobogó alatt érkezett 28 hajo 6222 tonnatartalommal, elindult 42 hajo 7180 tonnatartalommal.

Török lobogó alatt érkezett 2 hajo 53 tonnatartalommal, elindult 3 hajo 326 tonnatartalommal.

Francia lobogó alatt érkezett 4 hajo 6475 tonnatartalommal, elindult 4 hajo 6597 tonnatartalommal.

Belga lobogó alatt 2 hajo 1549 tonnatartalommal; elindult 2 hajo 1549 tonnatartalommal.

Angol lobogó alatt 165 hajo 185,870 tonnatartalommal; elindult 201 hajo 223,366 tonnatartalommal.

Hollandi lobogó alatt 6 hajo 7546 tonnatartalommal; elindult 7 hajo 9228 tonnatartalommal.

Német lobogó alatt érkezett 38 hajo 46,552 tonnatartalommal; elindult 41 hajo 47,367 t. tartalommal.

Svéd lobogó alatt 1 hajo 601 t. tartalommal; elindult 2 hajo 795 tonnatartalommal.

Norvég lobogó alatt érkezett 4 hajo 3050 tonnatartalommal; elindult 4 hajo, 2337 t. tartalommal.

Amerikai lobogó alatt érkezett 2 hajo 2182 tonnatartalommal; elindult 1 hajo 1086 t. tartalommal.

A külföldi hajoforgalomban érkezett összesen 986 hajo 302,377 t. tartalommal; elindult 984 hajo 344,075 t. tartalommal.

A belső külföldi hajoforgalomban érkezett összesen 4353 hajo 720,640 tonnatartalommal; elindult 4343 hajo 724,303 tonnatartalommal.

Helyi hírek.

\* A mi bálunk. A függetlenségi párt bálja, e tősgyökeres, magyar nautaság, szombaton folyó hó 20-án tartatik meg a „Korona” vendéglő nagytérben.

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Ki mire ébred? ...

Vagy tizedszer uti be a szobaleány az orrát az óvatosan felnyitott szőnyegajtó keskeny nyílásán — s ugyanannyiszor vonja vissza.

vigan bogárzó nyáját terelgetett, — s a déli-báb rengő tavában szilaj mén vágatott; a pásztortűz s a furulya szó, kialszik, elhalt ott!

Még mindig büszkén áll a puszták fővárosa a magyarság szive: Debreczen! Polgárai még mindig vagyonszak, s nemcsak a mindennapi élet ezer szükségleteit tudják fedezni, hanem a mulatságnak is tudnak adózni.

\* Függetlenségválasztás. A függetlenségválasztás ügyében kibocsátott és ezen, szétbontás alatt lévő ezavozó lapon, tevédszóló a presbyterre választásokról megállapított törvényes feltételek nyomattak ki, holott az egyházi törvények 139. §. szerint „gondnokká az egyházak közönségében közbevetésben álló, értelmes, feddhetlen erkölcsű, vallásos buzgóságú król ismeretes vagyoni biztosítékkal bíró protestáns egyháztagok választhatók.

\* Színház. Tegnap — csekély számú közönség előtt — Csiky G. nagy hatású drámája „A proletárok” adatott. A közönség feltűnő csekély számát csupán a tegnapelőtti botrányos eljárásnak kell tulajdonítani, mert a közönség nem tudhatta azt, hogy a hirdetés darab helyett nem másat rántanak-e ismét elő?

\* Farsangi vásár. Azon urúkat, kik a hónapban rendezendő farsangi vásár tuffetébe élet vagy bort szivek voltak följajánlani, tisztelettel fölkerem, hogy e cikkeket szombaton delután 3 óratól 7 óráig a „Bika” városi szálló disztermébe fölszálltatni s az atvéttel megbízott növegyeti tagoknak átsegítségükkel megadják.

\* Megyei bál. A Márczius 6-án az „Arany Bika” szálloda disztermébe rendezendő hajdu megyei bála a meghívók egy helyben, mint a vidékre szetküldettek. Azonban, miután többetől vették a panaszt, hogy a czimkure tényleg kiadományozott meghívók hozzájárulni nem jutottak, felkérjük mindazokat, kik bálunkon részt venni óhajtanak, s meghívóra igényt tarthatnak, miszerint az irant aui irrott rendező bizottsághoz (a megyeházán levő bizottsági iródban) fordulni sziveskedjenek.

\* A hajdu bősörményi kaszinó e hó 11-én fenyesen sikerült tánczvigalmat rendezett saját pénztára javára. A népes város legintelligensebb közönsége, mely evenkint a kaszinóbaiban szokott egymásnak egyszerű általános találkozót adni, ezúttal is teljes számmal

olvasható: „Pályázat. A felső-ábrányi lelkész állomásra, melynek évi jövedelme: 72 forint készpénz, 20 köböl gabona, 32 hold szántóföld, kaszáló s legeltetési jog, 30 szekér tűzifa, összesen pénzértékben mintegy 350 forint; és így a tisztántúli egyházkerület osztályozása szerint 4-ik osztályú.”

\* A főiskola köréből. A főiskolai felsőbb tanuló ifjuság olvasó-egylete e napokban 250 firt ára könyvet szerzett be az ifjusági könyvtár számára. — E könyvek mind szépirodalmiak, köztök vannak Jókainak azon művei is, melyek már elkoptak, vagy melyek még eddig nem voltak meg a könyvtárban.

\* Jutalomjáték. A Litzemayer-nővéreknek holnap lesz a jutalomjátéka. Szinre fog kerülni ez alkalommal „A leánykerék”, a felelőtlenség népszimű, — „Márkózik a fedélzetén”, a klasszikus vígjáték, s „A jól örözött kis leány” a felelőtlenség. Ez utóbbi darabban közreműködnek: Váradyne, Kerekes Géza ur s a 4 éves kis Várady Mariska, ki gyermekszerepet a mult alkalommal oly szeretőre méltó kedvességgel játszotta.

\* Az utczáról. „Nézd csak barátom, már a zsidók is feltűntek a piros tollat, és engem a Valyi part jelvényeire emlékeztet!” — B. „Egum meg arra a nőtára emlékeztet: „Soly mosi Eszter vére piros!”

\* Körtas-világ. A helybeli egyesült zsidó hitközségnek a tisztviselőválasztás nagy meretben folyik. Előuknek felvannak lepteve: Dr. Scher Benó, Dr. Kemény Mór és Feischl Mór, ez utóbbi azonban a tegnapri pártterkeztelen, leközöszt. A Scher Benó partján levők fehér, míg a kemény Mór partján levők veres tollat viselnek. Az előzmenyek azt engedik következtetni, hogy a győztes Dr. Scher Benó lesz. A lelkőnek fel vannak lepteve: Katz Jakab, (partja veres tollal) — Kohn Adolf (partja veres tollal), Wertheimer Marton. Kílatás van, hogy Katz J. fog nyerni.

\* A mi nyomorunk. A „Debr. Prot. Lap” legközelebbi számában a következő hírdetés vétek lett volna felkölteni. Az a sok táncz bizony, kifárasztja az embert.

— Hát honnan tudja, hogy én sokat tánczoltam?

— No bizony. Csak van szemük a fiatal uraknak, hogy nem hagyják a fal tövében a legnagyobb virágot.

— Lízett, ne legyen macska. Tudja, hogy nem szeretem a hízlegést.

— Nincs is rá szükségem.

— Jól van, jól. Tudom, csak azért beszélés, mert te öltözöttél föl.

— De hiszen öltöztethetnék akár az anygálok az X. kisasszonyokat, azért mégis csak paszulykaróznak nézte őket a világ.

— Jaj be gonosz nyelve van. Be fogja mindjárt a száját.

— Erre aztán a gonosz szobaleány kezdi elrakosgatni a szerény és szigorú kisasszony toilletjét.

— Nagysága, a fél keztyűt el tetszett felejtetni.

— Lehetetlen. (A nagysága fülig elvörösödik.)

— Majd megreklamáljuk az újságban, szól a gonosz nyelvű nőszemély s félrevent.

— Nem, a világrt sem, tiltakozik hevesen a nagysága. Nem érdemes egy fél keztyűt.

Lízett nem szól semmit, csak mosolyog s azon tündök, hogy a keztyű kinél veszett el: vajlon a barna jogásznál-e vagy a szőke huszár önkényesnél?

— Nagysága, ez a legyező tele van plajbászszal irt akombákokkal. Lemegy az elefántcsontrol?

— Persze, hogy le, hanem azért hagyj most neki békét. Mond inkább, hogy van a mama, a papa?

— Talán nem jól mulatott nagysága?

— Nem is azért mentem, hogy mulassak. A mama erőtetett, meg a papa, meg te, meg mindnyájan. Bár ne hagytam volna kitolonoztatni magamat innen hazulról! Tudtam, hogy én leszek a bál Hamupipőskéje. A papa krajczáros takarékosága s a mama gyávasága tettek azá. Falusi kis igénytelenségnek öltöztettek ki s volt lelketek a világ szeme elé vinni. Amint láttam, hogy én vagyok a legolcsóbbnak kiállított kisasszony, elment a kedvem mindentől. Ugy érteztem magamat, mint a 27 krajczáros portéka az ékszer kirakatban. Rosz kedvű, durczás, ügyetlen lettem. Egy ur, valami újságíró, bókot mondot egyszerűségemre. Majd kikapartam a szemet. Ha valaki táczra hit, azt hittem szánalomból teszi, hogy ne üljek ott elhagyott egyszerűségemben. Nem tánczoltam, hanem a

— A nagysága a legkevesebbet. Mi az a fél keztyű? ...

— A fél keztyű! Sójajt föl a kisasszony. Hiszen ha csak az volna, gondolja utána ... Mert hát ő vesztett el legelőbb a familtábol. A szívet ... Istenem azok a katonák! ...

— Mintha gonosz lélek szállt volna bele a villanycsengetyűbe, olyan örülten kalimpált. A Zsanett, mint valami forgószél, rohant a kisasszony szobája felé s lelékzet fogyottan ért be a homályos kis boudoirba. A kisasszonyt halványan, arcából kivilten találta, homloka körül egy vizes törülközővel.

— Az istenért beteg a nagysága.

— Az, és ti töletek akár megháthatna az ember. Nem is bánna, ha halva tanálnátok. Nem bánatok ti sem, tudom.

— Jóságos ég, hogy beszélhet így. Egy kis főfájás miatt egyszerre így kétségbeesni. Azért, hogy egy éjszakát átbálozunk, még nem halunk meg.

— Ugyan hagyj békét nekem azzal a bállal.

— Talán nem jól mulatott nagysága?

— Nem is azért mentem, hogy mulassak. A mama erőtetett, meg a papa, meg te, meg mindnyájan. Bár ne hagytam volna kitolonoztatni magamat innen hazulról! Tudtam, hogy én leszek a bál Hamupipőskéje. A papa krajczáros takarékosága s a mama gyávasága tettek azá. Falusi kis igénytelenségnek öltöztettek ki s volt lelketek a világ szeme elé vinni. Amint láttam, hogy én vagyok a legolcsóbbnak kiállított kisasszony, elment a kedvem mindentől. Ugy érteztem magamat, mint a 27 krajczáros portéka az ékszer kirakatban. Rosz kedvű, durczás, ügyetlen lettem. Egy ur, valami újságíró, bókot mondot egyszerűségemre. Majd kikapartam a szemet. Ha valaki táczra hit, azt hittem szánalomból teszi, hogy ne üljek ott elhagyott egyszerűségemben. Nem tánczoltam, hanem a

— A nagysága a legkevesebbet. Mi az a fél keztyű? ...

— A fél keztyű! Sójajt föl a kisasszony. Hiszen ha csak az volna, gondolja utána ... Mert hát ő vesztett el legelőbb a familtábol. A szívet ... Istenem azok a katonák! ...

— Mintha gonosz lélek szállt volna bele a villanycsengetyűbe, olyan örülten kalimpált. A Zsanett, mint valami forgószél, rohant a kisasszony szobája felé s lelékzet fogyottan ért be a homályos kis boudoirba. A kisasszonyt halványan, arcából kivilten találta, homloka körül egy vizes törülközővel.

— Az istenért beteg a nagysága.

— Az, és ti töletek akár megháthatna az ember. Nem is bánna, ha halva tanálnátok. Nem bánatok ti sem, tudom.

— Jóságos ég, hogy beszélhet így. Egy kis főfájás miatt egyszerre így kétségbeesni. Azért, hogy egy éjszakát átbálozunk, még nem halunk meg.

— Ugyan hagyj békét nekem azzal a bállal.

— Talán nem jól mulatott nagysága?

— Nem is azért mentem, hogy mulassak. A mama erőtetett, meg a papa, meg te, meg mindnyájan. Bár ne hagytam volna kitolonoztatni magamat innen hazulról! Tudtam, hogy én leszek a bál Hamupipőskéje. A papa krajczáros takarékosága s a mama gyávasága tettek azá. Falusi kis igénytelenségnek öltöztettek ki s volt lelketek a világ szeme elé vinni. Amint láttam, hogy én vagyok a legolcsóbbnak kiállított kisasszony, elment a kedvem mindentől. Ugy érteztem magamat, mint a 27 krajczáros portéka az ékszer kirakatban. Rosz kedvű, durczás, ügyetlen lettem. Egy ur, valami újságíró, bókot mondot egyszerűségemre. Majd kikapartam a szemet. Ha valaki táczra hit, azt hittem szánalomból teszi, hogy ne üljek ott elhagyott egyszerűségemben. Nem tánczoltam, hanem a

— A nagysága a legkevesebbet. Mi az a fél keztyű? ...

— A fél keztyű! Sójajt föl a kisasszony. Hiszen ha csak az volna, gondolja utána ... Mert hát ő vesztett el legelőbb a familtábol. A szívet ... Istenem azok a katonák! ...

— Mintha gonosz lélek szállt volna bele a villanycsengetyűbe, olyan örülten kalimpált. A Zsanett, mint valami forgószél, rohant a kisasszony szobája felé s lelékzet fogyottan ért be a homályos kis boudoirba. A kisasszonyt halványan, arcából kivilten találta, homloka körül egy vizes törülközővel.

— Az istenért beteg a nagysága.

— Az, és ti töletek akár megháthatna az ember. Nem is bánna, ha halva tanálnátok. Nem bánatok ti sem, tudom.

— Jóságos ég, hogy beszélhet így. Egy kis főfájás miatt egyszerre így kétségbeesni. Azért, hogy egy éjszakát átbálozunk, még nem halunk meg.

— Ugyan hagyj békét nekem azzal a bállal.

— Talán nem jól mulatott nagysága?

— Nem is azért mentem, hogy mulassak. A mama erőtetett, meg a papa, meg te, meg mindnyájan. Bár ne hagytam volna kitolonoztatni magamat innen hazulról! Tudtam, hogy én leszek a bál Hamupipőskéje. A papa krajczáros takarékosága s a mama gyávasága tettek azá. Falusi kis igénytelenségnek öltöztettek ki s volt lelketek a világ szeme elé vinni. Amint láttam, hogy én vagyok a legolcsóbbnak kiállított kisasszony, elment a kedvem mindentől. Ugy érteztem magamat, mint a 27 krajczáros portéka az ékszer kirakatban. Rosz kedvű, durczás, ügyetlen lettem. Egy ur, valami újságíró, bókot mondot egyszerűségemre. Majd kikapartam a szemet. Ha valaki táczra hit, azt hittem szánalomból teszi, hogy ne üljek ott elhagyott egyszerűségemben. Nem tánczoltam, hanem a

— A nagysága a legkevesebbet. Mi az a fél keztyű? ...

— A fél keztyű! Sójajt föl a kisasszony. Hiszen ha csak az volna, gondolja utána ... Mert hát ő vesztett el legelőbb a familtábol. A szívet ... Istenem azok a katonák! ...

— Mintha gonosz lélek szállt volna bele a villanycsengetyűbe, olyan örülten kalimpált. A Zsanett, mint valami forgószél, rohant a kisasszony szobája felé s lelékzet fogyottan ért be a homályos kis boudoirba. A kisasszonyt halványan, arcából kivilten találta, homloka körül egy vizes törülközővel.

— Az istenért beteg a nagysága.

— Az, és ti töletek akár megháthatna az ember. Nem is bánna, ha halva tanálnátok. Nem bánatok ti sem, tudom.

— Jóságos ég, hogy beszélhet így. Egy kis főfájás miatt egyszerre így kétségbeesni. Azért, hogy egy éjszakát átbálozunk, még nem halunk meg.

mamát szekiroztam s a csipkekendőmet tép-jelen volt. A francia-négyest 20 pár tánczolta. A vigalom reggel 5 órakor ért véget. Jelen voltak: Reményffy Lajosné, Cseh Béláné, b. Maldányiné, dr. Losonczy Almosné, Somossy Béláné, Kohn Dávidné, dr. Veress Meuhertné, Szeremley Józsefné, S. Nagy Sándorné, Kovács Andrásné. Továbbá: Reményffy Katinka, Kovács Mártha, Szeremley Piroška, Sölyom Mariska, Karap nővérek, Veress Vima (Debreczenből), Veszprémi J., és Gyórossy M., stn.

\* A szomszédból. A nagyváradi 48-as népkör rendező évi tisztújító közgyűléset f. hó 28-án tartja. — A nagyváradi m. kir. bábaképezdén az 1886. nyári tanfolyamra a beiratások márczius 10-10-ig tartanak. — Pályázat a Bihar-megye területén levő közösi és volt urteress közbirtokossági erők szakszeru kezelése céljából, rendező-sített két erdőtisztú általás beütésére, Előd és Tenke székhellyel 1000 ft évi fizetés és 350 ft uti atalany élvezete mellett pályázat nyitattik. — Bihar-megye területén a szabadság-szoborára 1510 ft 92 kr juték egybe.

\* A jótékony növegyet és a zenede által közösen rendezendő vasári mulatságra vonatkozólag szükségesnek tartjuk meg a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy a nagyterem a közönség szolgálatára fog alanni, a menyiben a sátrak a fülkékben lesznek elhelyezve és így nagymérvű tolongástól tartani nem lehet. Gondoskodik továbbá a rendező bizottság arról is, hogy minden közreműködő egyének vagy testületnek lehetőleg kielégítő működési tér és idő biztosítsassék. Altalában, mint már jeleztük, aia törekedünk, hogy közönségünk jól érezze magát mulatságunkon, a mit az által velünk legjobban biztosíthatni, na sok szórakozást nyujtva, nem működünk oda, hogy egy-egy embernek tuságosan sok költségebe kerüljön a mi vasárunk. A rendező bizottság.

\* Nyilvános közönség. Az „Alföldi takarékpénztár”, 10 firt, az az tíz forintot volt kegyes adományozni, a deb. könyvnyomdász segélyegylet javára miért is fogadja — az egylet nevében — halás köszönetemet. Fries József egyleti elnök.

\* Hirdetés. A Nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszternek a. évi január 27-én 99 sz. alatt kibocsátott korrendelet folytán közhírre tetetik, miszerint a bolgar kormány intézkedése folytán a szerb-bolgar határ i. évi jan. 29-től kezdve a személyiforgalomra nézve elzáratott. Debreczen, 1886. febr. 12-én. A rendező főkapitány ság.

\* Közönség. A gazdasági tanintézeti halgatók segélyegyletének aui irrott penztárnosa a febr. hó 6-ikán tartott Gazdeszbál felülfizéseket — mint a mely összeg a helyi lapokban már közzétetett — átvettém. — Emelvezhetetlen kötelességnek tartja, a s. e. v. zottság legmelyebb köszönetet nyujtani, azon nemes keblu adakozóknak, kik felülfizéseik által nagy mérvben előmozdítottak, egy-letünk aia törekvését hogy a tanintézeti szegényebb sorsu halgatók auyagi állapotán könyítsen. A legnagyobb örömmel teljesjűt tehat kedves kötelességünket, midőn a s. egyleti bizottság nevében a kegyes feül fizetőnek, ez uton is, legmelyebb köszönetünket nyujtánitjuk Debreczen, 1886 febr. 18. Tóth Károly s. e. penztárnok.

\* Állandó alkalmazást nyernek készpénz fizetés és jutalek mellett, jó bizonyítvánnyal ellátott ügynők, a czim megtudható e lap kiadó hivatalában.

tem szét. Boldogtalanul, betegem jöttem haza. Nem merek kimenni az utczára. Bizonyosan utánam néznek a fiatal emberek s hátam mögött azt mondják egymásnak ...

— Ez volt az a 27 kros kiállítasu kisasszony. ... Oh, Zsanett, be boldogtalanán tettek ti engem!

Amint a hadnagy ur fölebré, látja, hogy éppen csak öt percze van még arra, hogy fölkeljen, felöltözzék s megjelenjen a gyakorlaton. Hogy elkisak, az bizonyos, hogy az ezredes keményen lefogja korpáni, az meg bizonyosabb, de legeslegbizonyosabb az, hogy nincs egy vad garas sem az éjjeli szekrényre a nadrágszéből kitett holmik fözt és nincs máshol sem.

Az éjszakai bálon elvert mindent az utolsó petáig. Igaz, hogy veszett jó kedv támadt attól a tizenket üveg pezsgőtől, miből négyet ő fizetett ki. De hát mi szükség volt neki a pezsgőre? Ezt a kegyetlen káoszjammert megkaphatta volna az asztali bortól is. Mire való házárdirozás ez egy komoly férfutól.

Cak most villan égő agyában az emlékezet egy sugara, hogy ez az örült házárdirozás onnan volt, mert ő akkor nem volt komoly férfit, hanem egy kétségbeesett szerelmes.

A második négyes alatt esett kétségbe attól a „szajnálom, de nem tehetem” tekintettől, melyivel Elvira az ő égő szerelmi vallomását viszonozta. Ilyen csatavesztés még nem érte az osztrák hadsereget. A szép özevgy, annyi kaczerkodás után, egy hideg, tagadó fejmozdulattal s egy visszautasító tekintettel felelt. Az a tekintet olyan volt, mint a szorongódás. A hadnagy ur hátrátartorodott tőle s a kapott súlyos sebben alig tudta végigvászorogni a négyes figuráit.

Akkor aztán a buffet-be hátrakoncentráta magát, s ivott, mint a kecskeméti homok.

Eh — kató asszony a világot mist. A kapitány milyen friss min Avagy talán ő is pasz, ha csillagjai pedig meggyti nem tudjátok — csak mikor vagytok.

A bálit e alussza. — Egyskarót.

— Barátom kihagyták a név boldogtalan.

A referens fordul a fal felé. Megint húz — Öcsém eladólányom is otek elő az újságszevegék.

Mentegetőd fordulás.

A paplanon — Referens A jelen voltak kóski meghalt, egy ment párti miatt, ev előtt visszavon irás miatt, kivéve kesztő vagtok ug magam szemelt e hibája miatt.

A referens ben elalszik ... rória a paplant s redésben ... ti fordul!

x Nem ké dcsnk van s szivdobogást, fősau be kell von svájci labdacss meg leszünk e csomagolt készk közönség. A dobozalt 70 kr.

Történeli 18. 1358. A ve matországról. tés. Pénté születe.

Haz — A népf e hét folyamán selőháznak ter osztrák birodal javaslatot, azalnak a javas kiterjed, addig tartományok, rendezve van, lenyegesebb int talaus népiek a 19 évtől a s veviselesre al sereg kotelekeé usztekre 66 e lesi kotelekezta segre oszlik. A toznak, kik k E készültég sa is alkalmaztatik idősebbek mara alkalmaztatnak. beke idején a kelés feyverbe reg tisztjeivel e ugsziate ozvegtek özvegyeinek népfelkelet a b verbe a király rancsnokai alá hatnak. A határ kivételes esetek kezelesre azok a bályzatok allana. A költséget tén niszterium, háb fedezli.

— A léle orsz. m. statisztá nepesedési mozg 144.416 házassá meg pedig egya megves parok kó 339 084 fu és 3 terfi és 217.34 jeknak 210.465 jeknak fel meg lozás aránya e kategóriakra os mekekre mint borkort érvén a szontagságit n ferfi népnek tó alui korban, a meg kicsi korá kor bajai viszi hazánkban 1881 kedest mutat. A rint Magyarorsá Ez 1881-ben sa 1882-ben ugyana nyival, 1883-ban

rozta... a csipkekendőmet... 20 pár tánczolta... 5 órákor ért véget.

Nem kell haboznunk, midőn székrekedésünk van... a vértulást, szédülést, heves szívdobogást...

Történelmi naplár. Csütörtök, febr. 18. 1858. A velencei köztársaság lemond Dalmáciáról...

Hazánk s a külföld. A népfelkelési törvényjavaslatot, még e hét folyamán be fogja a kormány a képviselőháznak terjeszteti.

A lélekszám Magyarországon. Az orsz. m. statisztikai hivatal által 633. eadhított népszámlálás adatai szerint 1884-ben 14.416.000 házasság köttetett Magyarországon...

Eh — katonadolog! Van még özevgy asszony a világon, a ki megbecsüli az uniformist. A kapitány ur kopasz legény s még is milyen friss mannyeseket hozott a kaszárnyába.

A béli referens az igazak álmát alusza. — Egyszer csak rángatják róla a takarót. — Barátom, mit csináltál, a jegyesemet kihagyták a névsorból. A szegény leány egész boldogtalan.

A referens helyreigazítást ígér s ujra befordul a fal felé. Megint huzzák a paplant. — Öcsémuram, töröm a bordádat, az én eladólányom is ott volt a bálban. Azért fizetek elő az újságokra, hogy a lányomat észre se vegyék.

Mentegeltődzés, ígérlet s ujjab fal felé fordulás. A paplanon megint nagyot rántanak. — Referens ur, az ön listája borzasztó. A jelen voltak között ott van egy kisasszony, aki meghalt, egy aki gyzsol, egy aki össze-ment párti miatt maradt otthon, egy aki tiz év előtt visszavonult. Ez mind haragszik a királyság miatt, kivéve a halottat. Én felélok szegény vagyok ugyan, de annyira nem, hogy a magam szeméit engedjem kikapartatni a más hibája miatt.

A referens mentegeknek hebeg s eközben elalszik... Délig tizenketten rántják le róla a paplant s a referens — végő ekise-reddésben... tizenharmadikszor is a fal felé fordul.

1.49 perczenttel, összesen 4.40 perczenttel, a mi a lélekszámot az idén 14.341.276-ra emelte. Az egész magyar birodalom szaporodásának kedvezőbb százaléka van, mint a szűkebb értelemben vett Magy. orsz. nak, vagy 4.50. A merleget Horvát Szlavonország javítja meg, mely 4.94%-tel és a fölözlatot horvát vegidek, mely 5.63%-tel járul a szaporodáshoz.

— Párhaj — Bismarckért. Egy becs belvárosi kávéházban a napokban két közös hadseregbeli tiszt, egy únanus hadnagy és egy Becsben állomásozó galicziai gyalogezred hadnagyja, vitakozott Bismarcknak legutóbbi híres beszéde fölött.

— Halálozás. A mszgy katolikus egyházat is irodalmat súlyos veszteség érte. Tarkányi Béla (családi néven Viperina Jozsef) esküvő, jelentékeny egyházi író, a Szent-István társulat alelnöke, ismert költő, Egerben kedden reggel meghalt. Tarkányi 1821 jan. 2-án született Miskolczon. polgári szülőktől.

— A gyilkos arany. Monte Carlo két áldozattal ismét gazdagabb. A napokban egy gazdag külföldi kereskedő érkezett oda és pusztán kiváncsiságból meglátogatta a játékbarlangot. Nem volt szándéka játszani, de a terem arany látása elantortította, leült a játékasztalhoz és pénzének a felét elvesztette.

— Rövid hírek. Nyolc szász ezredes frankot lopott Párisban egy Pelvil, alias Scott William nevű hírdet angol betörő. A jó madarat a párisi esküdtségi 20 évi kényszer munkára ítélte. — Medve barlang. A juba mezt be a lucsnai (Gömörm.) erdőre kerül az erdő s a téli álmait alvó medvét elkezdte piszkálni a botjával; a medve rossz néven vette az infesztálást, fölugrott s a kerülő mellett, crombját összemarcangolta. A haragból kerülő sebei nagyon veszélyesek.

— A soroksári úti gyilkosság. A kir. tábla III. büntető tanácsa helybenhagyta a budapesti törvényszék végzését, melylyel Ternyey Jozsef rokkant honvéder nevére gyilkosság bűntette miatt elrendelte a vizsgálati fogszagot. A táblának a határozata, melyet Sarkány Jozsef hirdetett ki, egész terjedelmében így hangzik: „Tekintve, hogy a rendőri nyomozás során bialligatott tanuk vallomásaival, de a gyilkosság bűntettével gyanúsított Ternyey Jozsef beismerése által is igazoltatik, hogy Gazdag Imre, Tamar Alajos és Ternyey Jozsef 1885. ápril 11-én éjjel a Vénii Henrik korcsmájában mulattak és onnan ápril 12-én reggel 2-3 órákor együtt távoztak, a rendőri jelentés szerint pedig Gazdag bullája ápril 12-én reggel 5-kor föltalaltott, tekintve, hogy a rendőri jelentés szerint a Gazdag pénztárcája a honvédmeház irányában haladva, mintegy 300 lépésre, tehát ott, a merre Tamarának és Ternyeynek haladnok kellett, találtott föl; tekintve, hogy Ternyey azt adja elő, hogy az ő meggyőződése szerint a gyilkosság bűnszerzője Tamar volt, a velük egy szobában lévő Szita Kálmán azt valja, hogy apr. 11-én éjjeli 12 órákor oltotta el a lámpát, és már jó ideig aludt, midőn Tamar és Ternyey együtt hazajöttek, arra nézve pedig, hogy Tamar a lefekvés után meg kiment volna a menházból, sem a rendőri nyomozás, sem a vizsgálati bizonyítékok nem nyúj; tekintve, hogy özevgy Gazd ghné, ki határozott és minden részletere kiterjedő vallomást tett, Ternyeyt, mint ténykedő, és mint olyat, ki ténykedéseért juralom is kapott, terhel; tekintve, hogy Gazdagné azon vallomása, hogy a takarékpénztári könyvnek, mely Simon Már a nevére volt kiállítva és melyre 500 ft 1885. szept. 29-én vétetett föl, okvetlenül Ternyey birtokában kellett lenni, habár Ternyey tagadja, hogy neki valaha takarékpénztári könyvecskéje lett volna támogatva van Szeideuler tanu vallomásaival ki a neki fölmutatott takarékpénztári könyvet teljesen hasonlóan ismeri a Ternyeynél látottal és hogy a lehetőség arra nézve, hogy Ternyey a takarékpénztárból felvehesse, meg

— Mehner Vilmos kiadványaiból beki-dettek hozzájuk Tompa M. összes költeményei-lek 23, 24, 25, 26 és 27-ik füzeté. Egy-egy füzet ára 35 kr.

— Györy Vilmos. eddig gyűjteményben meg nem jelent költeményeire hirdet előfizetést a költő özevgye. A költemények össze-gyűjtését és rendezését Almási Balogh Thamer Berczik Árpád, Dalmady Győző és R. dnai Re-zsó úiak eszközölték a következő felosztással: I. Elbeszélő költemények, II. Vegyes költemé-nyek, III. Imák, IV. Áldások, V. Gyermekek-vel, VI. Szereltem és család, a mely művek-hez meg a költő életrajza és arcképe járul. A 30 ivre terjedő és díszesen kiállított kötet Á-prilis havában fog megjelenni, az előfizetési pénzék pedig (legszélszerűben postautalványval) márczius végeig Budapest, VI. ker. Vörösmarty-utca 32. sz. intézőndök. Előfizetési ára főve 2 ft, disz-kötésben 3 ft. A mű berrmentesen fog postára adatni. Gyűjtőnek minden 10 példány után egy tiszteletpéldány jár.

— Kőgazdaság. — Budapesti sörtesvásár. Kőbánya feb. 16. — Az üzlet lanyha. Magyar urasági öreg néhez 37.—39.— frítig, magyar urasági fiatal néhez 40.—41.— frítig, magy. uras. fiatal közép 40.—41.— frítig, magy. uras. fiatal könnyű 42.—44.— frítig, magy. uras. szedett néhez 40.—43.— frítig, magy. szedett közép 38.—40.— frítig, magy. szedett könnyű —.— frítig, romániai átmeneti bakonyi néhez —.— frítig, rom. átmeneti eredeti közép —.— frítig, szerbiai átme-net néhez 40.—42.— frítig, szerb. átmeneti könny. 36.—37.— frítig, hízó 1 fél éves elősulyban 4% —.— hízó két éves elősulyban 36.—30 frítig, makkos sertés elősulyban, 4% levonással frítig. Az árak hízalt sörteseknél páronkint 45 kiló és 4%-os levonással métermézánsáknál ér-tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, mely-lyek mint átmenetiek adtakát el a vevőknek, pá-ronkint 3 arany vám fejében megtérítettik

— Szenczicsi gyilkosság és öngyilk-ság Pecsétt. A pécsi belvárosi zálogház penztárat rovaucsoló, tegnap reggel 9 órákor a zálogház hivatalos helyiségében Guttmann Joachim, a Fünfkircher Zeitung szerkesztője, miut a zálogház elenőre megjelenéven, a már ott levő Haschka pénztárkönyvet a rovaucsolás megejtéséről értesített. Erre Haschka az iróasztal fölájában készen tartott forgópisztolyt rántott elő s azt feleleleket Guttmannra szegezte, ki a gyilkos szándékot látva, menekülni akart, de Haschka ekkor utána lött s hátul derék-ban találva Guttmann, földre terítette, s azután önéletét kétlővéssel kioltta. Guttmann Joachim szerkesztő állapota aggasztó, s orvosi velemeny szerint a seb életveszélyes. A gyilkos meghalt. A kir. tvszék értesít-tetvén, vizsgálati bírói küldött ki a helyszínére, a vizsgálat megindítása végett. Időközben az intézet pénztára lepecsételtetvén, rögtön megteretett a kellő intézkedés a pénztárhány kiderítésére, mivel most már világos, hogy Haschka pénztáros sikkasztott, s ezért lön öngyilkos, — a kötelességét hiven teljesítő Guttmannat pedig bo-szúból törekedett agyonlőni. Guttmann gyaszos eseten mindenki sajnálkozik. Guttmann 8 élő gyermek atyja.

— A soroksári úti gyilkosság. A kir. tábla III. büntető tanácsa helybenhagyta a budapesti törvényszék végzését, melylyel Ternyey Jozsef rokkant honvéder nevére gyilkosság bűntette miatt elrendelte a vizsgálati fogszagot. A táblának a határozata, melyet Sarkány Jozsef hirdetett ki, egész terjedelmében így hangzik: „Tekintve, hogy a rendőri nyomozás során bialligatott tanuk vallomásaival, de a gyilkosság bűntettével gyanúsított Ternyey Jozsef beismerése által is igazoltatik, hogy Gazdag Imre, Tamar Alajos és Ternyey Jozsef 1885. ápril 11-én éjjel a Vénii Henrik korcsmájában mulattak és onnan ápril 12-én reggel 2-3 órákor együtt távoztak, a rendőri jelentés szerint pedig Gazdag bullája ápril 12-én reggel 5-kor föltalaltott, tekintve, hogy a rendőri jelentés szerint a Gazdag pénztárcája a honvédmeház irányában haladva, mintegy 300 lépésre, tehát ott, a merre Tamarának és Ternyeynek haladnok kellett, találtott föl; tekintve, hogy Ternyey azt adja elő, hogy az ő meggyőződése szerint a gyilkosság bűnszerzője Tamar volt, a velük egy szobában lévő Szita Kálmán azt valja, hogy apr. 11-én éjjeli 12 órákor oltotta el a lámpát, és már jó ideig aludt, midőn Tamar és Ternyey együtt hazajöttek, arra nézve pedig, hogy Tamar a lefekvés után meg kiment volna a menházból, sem a rendőri nyomozás, sem a vizsgálati bizonyítékok nem nyúj; tekintve, hogy özevgy Gazd ghné, ki határozott és minden részletere kiterjedő vallomást tett, Ternyeyt, mint ténykedő, és mint olyat, ki ténykedéseért juralom is kapott, terhel; tekintve, hogy Gazdagné azon vallomása, hogy a takarékpénztári könyvnek, mely Simon Már a nevére volt kiállítva és melyre 500 ft 1885. szept. 29-én vétetett föl, okvetlenül Ternyey birtokában kellett lenni, habár Ternyey tagadja, hogy neki valaha takarékpénztári könyvecskéje lett volna támogatva van Szeideuler tanu vallomásaival ki a neki fölmutatott takarékpénztári könyvet teljesen hasonlóan ismeri a Ternyeynél látottal és hogy a lehetőség arra nézve, hogy Ternyey a takarékpénztárból felvehesse, meg

— Muzsák. — Rössz ló jár a berlini drámairókra. A legfőbb kivánság" elveszi tőlünk a leg-halásabb tárgyakat. A „kultúrharcz," mely oly heves küzdelmekre vezetett Németországban, több drámáiról halás tárgyak látszott, meg is írták drámáikat, de midőn előadásra került volna a sor, a hatóság megiltotta, mert leg-felsőbb helyen most már kisse mások gondolkoznak. Legujabbban már a német nagy nemzeti dicsőségét: Sedant sem lehet szinpadra vinni. Hart Henrik irt a francia-német harczról szindarabot, a Knoll-féle színház el is fogadta, de akkor ismét jött a „legfőbb kivánság," hogy ilyen darabokat ne adjanak elő, mert ez rontaná a francia-német viszonyokat. A népszerű themáktól meg fosztott drámáirólknak most már csak a lengyel-ellenes thema marad, ez most talán nem ütökzik bele a legfőbb kivánságokba.

volt, igazolja a honvédmeházról beszerzett bizonyítvány, mely szerint 1885. szept. 28-dikán Ternyey a menházba bevonult; tekintve, hogy Ternyey azon mentsege, hogy éjjel nem lát és őt vezetni kell, dr. Dogosi Ferencz, Jedlicska Lőrincz és Szita Kálmán tanuk vallomásaival megalapozottan bizonyították, hogy Ternyey ellen a gyilkosság bűntette miatt a vizsgálat és vizsgálati fogszag elrendelve: a kir. tábla a budapesti törvényszék végzését a vizsgálati végzéséből elfogadott indokainál fogva helybenhagyja.

— Hogy feküdték haza az otrokocsiai? Otrokocs Gomör-megyének egyik kisebb faluja. Magyar, kálmánista nép lakja. Egy vásár alkalmával, mely a legközelebbi városban tartott mint egy 50 otrokocsi férfi ment el a vásárra. jöl mulattak. A „teberná"-ban húzta a cigány, villogó szemű menyecske kinalgatta az ifalt. Nem lehet aztán csodálni, hogy mind az ötven atyafi berugott s kótyagos fölül indultak hazafele. Mentek is egy darabig, de annyira meglepte őket az éjszakai sötétség, hogy sem eget, sem földet nem láttak s elhatározták, hogy inkább meghálnak az országot meillet, semhogy eltevedjenek. Le is feküdték sorban, egymás mellé a földre. Ugy de baloldairol hideg szél fujdogált s a ki legszélről feküdt, nagyon fázott. Felkelt tehát, s az alvó kompaniának a másik szájára fektött. Ugy de most meg az kezdett fázni, a ki a baloldalon szelének maradt, — ő is felkelt tehát helyéről s a jobb oldalra húzódott. Így egyik a másik után vándorolt a szélő, a szélnek vittek helyről a másik oldalra s reggel azon kettő észre magokat, hogy saját falujuk: Otrokocs alatt vannak. Ők tehát szépségesen haza a fe-küdték!

— Az ecseziek Bécsben. A lapjáról és hajdani varáról híres Ecsezd közegeinek pere volt a Károlyi gróffokkal. A közege lakói meg-uaván a hosszú pert, két tagu küldöttséget küldtek Bécsbe, a királyhoz, hogy az tegyen igazságot. A küldöttség tagjai szerencsésen fel is jutottak Bécsbe s elhatározták, hogy ha mar Bécsben vannak, megkötölik: milyen az a fekete kávé? B-tertek a kávé-házba s kérték — kettő — egy porczio fekete kávé. De nem tudták, hogy mi módon kell azt elfogyasztani, külön volt a kávé, külön a cukor teje. Végre az okosabb azt mondta a komájának: — „Tudja kend komám, mit tegyünk? Kend igya azt a feketét, én meg rácsálom hozzá ezt a feherét!"

— Hideg lábak. Hogy a lábhidegségtől megmenekedjünk, lefekvés előtt 10—15 perczig meleg lábvetünk: Azután a lábak és czipők 16 R. foku vízzel jól meggyuratnak.

— Színház. Holnap, pénteken, Litzenmayer nővérek javára bérlit szünetben adatik: „A leánykerék" népszínmű 1 felvonásban. „Matrók a földelente" operette 1 felvonásban. „A jól őrzött kisleány" vígjáték 1 felvonásban. Legközelebbi előadás: „Közönytől közönynyel" fényes énekes vígjáték. Előkészületek tetetnek: „Varázsfátyol" tündéri játéka és „Tündér ujjak" színműre.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

61 1886

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a h. nánási kir. járásbíróóság 105/1886. számú vég-zése által Deutsch József végrehajtó javára Éles István h. nánási lakos el-len 183 ft 60 'kr tőke, ennek 1884. év február hó 1-ső napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen — frt — kr. perkölttség követelés erejéig el-rendelt kielégítési végrehajtás alkalmá-val bírólág lefoglalt és 355 forintra becsült lovak, szekér, szerszámok, és terményekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladnak.

Mely árverésnek a 105/1886. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Éles István lakásán leendő eszközésére 1886 dik év február hó 21-dik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűztetik és ahol a venni szán-dékozók ezenel meghívatnak. Az elárverezendő ingóságok vétel-ára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz ki-fizetendő. Kelt H.-Nánás, 1886. évi febr. hó 14. napján.

Muraközy Gábor. kir. bírósági végrehajtó,

